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Fél év Kölnben 

Szállás: 

Ebben a témában a pánikkeltés némileg jogos. Nekem szerencsém volt mert, amikor a leendő 

kölni magyarokkal facebookon felvettük a kapcsolatot, rajtam kívül 2 másik lány is early 

leaverként keresett albit és összefogtunk. Felosztottuk egymás között a fb csoportokat és 

határidőket tűztünk ki darabszámokkal, hogy hány lakást kell megérdeklődni. Dalma, az 

egyik lány, aki később a lakótársam lett, egy kép nélküli hirdetést is megérdeklődött. Ez lett 

az otthonunk és imádtuk! A főbérlőnk kifejezetten diákoknak ad ki lakásokat, és nagyon 

segítőkész volt velünk. Más magyarok nem akartak albit, és sokan a kolikra pályáztak, amit 

viszont nem fogsz megkapni, hacsak ki nem mész és rá nem versz az asztalra, azzal az 

indokkal (és gondoskodj róla, ha kolit szeretnél, hogy ez a mondat a te szádból is igaz 

legyen), hogy több mint 4 hónapja igényelted a kolit és kéred szépen, adjanak egy szobát! 

Csak így fog menni, be kell menned, és a rendszerben rá kell tudnod mutatnod a nevedre és a 

dátumra, hogy míly régóta vársz és vársz türelmesen, különben nem kapsz kolit. De az 

albérlet egy jóval jobb választás szerintem, főleg ha jófej emberekkel tudsz összeköltözni, 

ehhez persze szerencse is kell, de aki nem mer az nem nyer! 

Suli kint és suli itthon: 

Sokan mondják, hogy az 5. félév van arra, hogy Erasmusra menjen az ember, és ebben 

tényleg van valami, ugyanis GM-en pl 1 kötelező tárgyad van ekkor, a controlling, amire 

szerencsére a 6. félévben nem épül semmi, így megéri nem felvenni. Ezen kívül, aki speces 

annak ugye van speces tárgya, nekem volt 2 is, a kisvállalkozások közterhei és finanszírozása. 

Tény, hogy külföldi félév alatt idehaza csak 2 tárgyat vehetsz fel, de tény az is, hogy teljesen 

felesleges, ha GM-en vagy 1-nél többet felvenni. Miért? Azért, mert nem arról kell szóljon az 

Erasmusod, hogy futsz haza a kijelölt vizsgaidőpontra, hanem arról, hogy kint élsz, tanulsz, 

létezel és az itthoniakkal csak az adminisztráció miatt konzultálsz. Én buktam a 6. féléves 

ösztöndíjamat, mert itthon felvettem 2 tárgyat és csak az egyiket tudtam megcsinálni, a másik 

meg mivel nem vizsgázott kategóriába esik, ezért viszlát ösztöndíj. Te ezt a hibát ne kövesd 

el! 

Ami a kinti tárgyakat illeti, dőlj hátra, engedd el magad! Mindegy, hogy mit írsz bele a 

beforba, mert nemhogy a tárgyak fele nem lesz, de a kód is más lesz, meg mást is akarsz majd 

csinálni. Szóval a beforba írj annyit, amennyi az elvárás aztán, ha már kint vagy, vedd fel, 

amit tudsz, napok fognak eltellni mire ki fogja neked írni a KLIPS – ami a helyi neptun – 

hogy bekerültél-e vagy sem (ezt csúfolják lottery systemnek mások), de ha nem kerültél be, 

akkor se öntsön el a düh se a pánik! Mert a németek olyan kedvesek, aranyosak és 

rugalmasak, hogy ha te bemész az első órára, vagy írsz egy emailt a tanárnak, akkor be fog 

tenni a kurzusra. Ennyi. Nem vicc, nem ámítás, itt ezt meg lehet csinálni, és semmi okod 

pánikolni. Én kint felvettem egy 12 kredites tárgyat, a gazdföci 2019-ban ennyi volt kölnben, 

és rengeteget melóztam vele, viszont amiért ilyen sok kredit volt, nem kellett teljesítenem egy 

másik tárgyat, így bár annál is felvettem a vizsgaalkalmat és túl voltunk a leadási határidőn, 

az ég világon senkit nem zavart, hogy én ott se voltam és elengedtem azt a tárgyat. Ha tudsz, 

és azévben is indul ez a tárgy; Connecting Across Cultures, akkor mindenképpen vedd fel, 

potya jegy, karácsony előtt vége van és csak Erasmusos diákok lesznek az órán. A 3. tárgyam 

kint a CSR volt, ahol összesen 2 db szeminárium volt és 6 kreditet ért. Kellemes, ugye? Az 
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első szemináriumon megbeszéltük, hogy ki mit szeretne csinálni, melyik téma érdekli aztán a 

2,5 hónap múlva esedékes szemináriumon előadtuk párokban az adott témában végzett 

kutatásunk és január 27-én le kellett adni belőle egy 14 oldalas fogalmazást, ezt kb itthon 

írtuk meg Dalmával (lakótársam, prezitársam). 

Szóval, tanulni kint érdemes itthon, ha nem muszáj ne erőltesd, kint viszont légy ott, figyelj, 

jók az órák, jók a tanárok, challengingek a feladatok és élvezni fogod! 

Being an early leaver 

Pánikkeltés persze ebben a témában is van, de minek… Ha beírod, hogy early leaver, ha nem, 

akkor sincs az ég világon semmi, ugyanis azon fog múlni minden, hogy az utolsó kötelező 

megjelenésed, ami nagy valószínűséggel egy prezi vagy egy vizsga lesz, az mikor volt. Ha ez 

január 15-e után volt, akkor megpályázhatod a teljes hónapra az ösztöndíjat és a kutyát se 

érdekli, hogy mi a státuszod a KLIPS szerint. Én pl teljes pánikban volta, a 2 lakótársammal, 

hogy most akkor mi mindenképpen earlyk kell, hogy legyünk, mert nem hiányozhatunk a 6. 

félév elején egy teljes hónapot, de mindenkit megnyugtatok, hogy ez nem így működik. Ha 

rám hallgatsz, elengeded ezt az early leaver státuszt és a tárgyaknál leszel inkább résen, hogy 

melyik meddig tart, és azzal próbálsz a neked tetsző módon sakkozni. Ha viszont te 

mindenáron, el akarod hagyni az országot karácsony előtt, mert köztünk is volt egy lány, 

akinek ez létfontosságú kérdés volt, akkor adminisztráltasd le a kinti koordinátorral az early 

leaver státuszt, ezzel biztosítva, hogy azon felvett tárgyaid, amiknél ugye fel van tüntetve az 

early opció (mert ez esetben csak ilyeneket vegyél fel), te mindenképpen mehetsz 

vizsgázni/felelni még decemberben. 

Ha ki akarod élvezni, szeretnéd megkapni a maximális 5 hónapnyi Campus Mundit, akkor ne 

légy early, csak gondoskodj róla, hogy legyen január második felében egy „kötelező 

megjelenésed”, amit tud igazolni a suli, és szerintem így jársz a legjobban! 

Szórakozás, barátkozás: 

Mindig a Roonburgban fogsz kikötni. Ezen nincs semmi szégyellnivaló, egyszerűen olyan, 

mint Pesten az Instant, ide járnak a külföldiek. A mi magyar csapatunk, tízen pár fő, elég 

összetartó volt, sokat bandáztunk suli után együtt, ettünk a menzán, mentünk együtt hétvégén 

kirándulni, de volt mindenkinek pár olyan külföldi baratája, akivel pluszban nagyon jóban 

volt. Én személy szerint egy kanadai lánnyal, Audry-val lettem nagyon jóba, akit a 

szülinapom hétvégéjén meg is hívtam magamhoz Budapestre és azóta is tartjuk a kapcsolatot. 

Az egyik lakótársam februárban fogadta az angol baratnőjét, aki szintén imádta a várost és mi 

is taliztunk vele, amíg itt volt. A magyar fiúk a dánokkal meg az északiakkal jöttek ki jól, de 

végső soron mindenki mindenkivel persze. 

A legjobb része a buliknak az volt, hogy mivel nálunk volt csak nappali (ami daytime az én 

szobám volt), ahol elfértek a barátok és nem volt messze a várostól, ezért az Erasmus gang 

sokszor nálunk alapozott, sokszor volt nálunk alvás meg együtt főzés és ezekért én éltem-

haltam! A legeslegjobb pedig a Secret Santa buli volt, ami egy szlovák lány ötletére online 

húzással kezdődött, és december tízen valahányadikán nálunk került megrendezésre. 

Mindenki kicsípte magát, és minden ország hozott valamit a saját konyhájából. A spanyolok, 

spanyol omlettet és érlelt sonkát, a japán csaj sushi alapanyagot hozott és mindenki magának 

tekerhette a kis tekercseket, mi tócsnit sütöttünk és így tovább. Elképesztően jó buli volt! 
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Sokat jártunk Ehrenfelden is, sokan szerettük a technot a társaságban, és ott a légkör is 

nagyon fiatalos, bulizós, talán kissé alter is. A németek nagyon tudnak bulizni, fognak is, lesz 

mindig valamilyen esemény, de arra is fel kell készülni, hogy nagyon közvetlenül közelednek. 

Simán leszólítanak az utcán, beszélgetnek és közben már a randitokat magyarázza, szóval 

nem olyanok, mint a magyar fiúk. 

A technon és az ismerkedésen kívül nappal is lehet élvezni Kölnt! Mi magyarok rendszeresen 

szerveztünk fürdőzést a Claudius Therme nevű helyre, ahol 2 óra hétköznap napközben 

nagyon jutányos áron van, és van kültéri medence és szauna lehetőség!  

Utazás: 

Bólints rá! Ha pedig nincs mire, akkor szervezd meg! Hollandia nekem toplistás volt, 

mindenképpen 3-4 napot érdemes rászánni Amszterdamra és még így is pörgetni kell. Mi az 

ADE (Amszterdam Dance Event) alkalmával szerettünk volna menni, és a szálláskeresés 

közben szomorúan tapasztaltuk, hogy mérhetetlenül drága és alig van szállás a városban, ezért 

végül Utrechtben egy hostelben szálltunk meg, ami utólag remek döntésnek bizonyult. 20 

perc az út kb, igaz a jegy az nem olcsó, de 5 fős csoportokban kedvezményesen is meg 

tudjátok venni, én személy szerint újra ugyan így csinálnám. 

Sokan mentek Belgiumba és Luxemburgba is, de semmi extra élményről nem számolt be 

senki, ha idődből kitelik és anyagilag is belefér, nézd meg ott is, ami érdekel, nyáron amúgy 

ezeken a helyeken borús az idő és esik, szóval inkább ősszel vagy tavasszal érdemes menni. 

Svájc! Genfbe meglepően olcsó repjegyet lehet kapni Kölnből, ami nekem azért volt 

szerencsés, mert családi barátaink laknak a svájci határ mellett és szívesen fogadtak minket a 

barátnőimmel magukhoz 4 napra, így megnéztük Lucerne-t, Genf-et és még egy kis francia 

városkát is. Kaptunk tőlük szállást, reggelit, vacsorát és egy kocsit is, amit ugyan erős 

szívdobogás közepedte vezettem, de borzasztóan boldogok voltunk, hogy ezeket mind 

láthattuk általuk. Ha felnövök és megtehetem, én is ilyen felnőtt leszek, aki vendégül látja a 

csóró egyetemistákat és közben még fel is túrázom velük a svájci csúcsokra, ahogyan ők is 

jöttek velünk! 

Ne felejtsük el, hogy nem csak a városban, de a teljes tartományban ingyen (270 eurós social 

fee fejében) közlekedünk, ha kölni diákok vagyunk! Használjuk ki, hogy itt is vannak szép 

kisvárosok, kastélyok, túrák. A mobilnet néha eltűnik ezeken a túrákon, ezért érdemes a 

mapsme alkalmazást leszedni mielőtt mennél valamerre, illetve mindig készülj úgy, hogy esni 

fog, mert fog is! Vinni kell szendvicset meg vizet, itt nem divat, hogy minden sarkon van egy 

büfé vagy ilyesmi, sokminden bezár délután, úgy kell elképzelni, mint a siestát. Ha jól bírja a 

cipőd, letöltötted a térképet, van szendvicsed, esőkabátot és jó társaságod, hallgass rám és ne 

tölts egyetlen hétvégét sem otthon a 4 fal között! 

Nyelvkurzus: 

Ne várj sokat tőle. Kezdjük a bekerüléssel; be fogsz kerülni. Mindenki ott tud lenni a 

szeptemberiben, ha akar, és javaslom, hogy ne akard évközben csinálni, mert a barátságok 

már szeptemberben megköttetnek és valószínű úgy is maradnak, szóval inkább légy ott. 

Miután megírod a tesztet, kapsz egy eredményt a kezedbe amikor már kint vagy, ott be is 

fognak regisztráltatni abba a csoportba, amelyikbe kerültél, de nem kell aggódni, mert eggyel 

lejjebb és feljebb is kérheted magad, ott helyben és senki nem fog érte szólni. Én személy 
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szerint lejjebb kértem magam, és nem bántam meg, bár jegyet nem kapsz a nyelvkurzusra, 

csak azt, hogy teljesített vagy sem, de érdemes olyan csoportba menni, ahol meg is tudsz 

szólalni, mert nem csak magadat frusztrálod, ha nem, de a csoport többi tagjának se leszel a 

kedvence. Szóval, ha már megvan a regisztráció és be is fáradsz az első órára, meg fogja 

mondani a tanár, hogy melyik könyvet vedd meg. De ezzel sem kell sietni, inkább várd meg 

az első hetet, addig fotózd le vagy fénymásold le a szükséges oldalakat, nekem lakótársam 2 

hét után váltott mert beparázott a vizsgán, és még szerencse, hogy nem vett addig, mert a 

könyv azért drága dolog. Az órákon nekem mindig volt közös háziellenőrzés, prezi, páros 

feladat meg egyéni is. Melós volt, de tényleg gyorsan belejön az ember. A vizsgára érj oda 

időben (ez amúgy mindenre igaz, nagyon kényesek erre), légy ott fejben és akkor nem lesz 

nehéz, fogtok előtte gyakorolni! Eredmény az sokára lesz, nem kell érte aggódni. Ha a pre-

semester kurzuson kívül nincs más német tárgyad, akkor sajnos azt kell mondjam, hogy mire 

hazajössz már nem nagyon fognak eszedbe jutni a német kifejezések, mert annyira átállsz az 

angolra az utána lévő 3-4 hónapban. De ettől függetlenül, élvezetes, hasznos és 9 remek kredit 

volt a kurzus! 

Vizsgák, beadandók, jegyek: 

Köztudottan el van csúszva a német felsőoktatási rendszer a magyarhoz képest, ez azzal jár, 

hogy pre-semester kurzusra tudsz menni, illetve végig kell gondolnod, hogy akarsz-e early 

leaver lenni. Plusz benne van a pakliban, hogy minden jegyedre hosszú heteket, vagy 

hónapokat kell várni, de ezen azért ne aggódj, mert ezt az itthoni TO és Erasmus iroda is 

tudja, és nem fogják elvárni tőled a transcriptet, amikor beadod majd a tárgybefogadási 

kérelmet mikor már itthon vagy. Nem kell hosszasan ecsetelni, hogy a németeknél fordítva 

kapod a jegyet, azaz az 1-es a mi általunk ismert 5-ös, és fordítva, de jobb, ha tudod, hogy a 

1,7 is létező jegy és az már egy 4-esnek felel csak meg. A tárgyakra és a vizsgákra jelentkezi, 

illetve azok eredményéről értesülni is a KLIPS-en keresztül fogsz, de ha valami nem világos, 

az incomingsoffice-nak ha írsz, egy órán belül készségesen válaszolnak. Ha egy tárgyra nem 

kerülsz be, írhatsz nekik is, ők is tudnak intézkedni. Ha egy tanár nem válaszol, vagy bármi 

gondod, bajod van, őket bizalommal keresheted, személyesen is. Az értékelés kint általában 

vizsga vagy beadandó, de nekem pont volt prezi mindhárom tárgyamban, amit nagyon 

élveztem, mert így tudtam németekkel is kooperálni! A vizsgák általában nehezebbek, mint 

itthon, a prezinek nagyon tartalmasnak kell lennie, de szerencsére nekem minden alkalommal 

nagyon tisztán meg volt adva, hogy mi legyen benne tartalmilag és formailag, és bármit 

kérdeztem kedvesen válaszoltak rá a tanárok. Prezikért tehát nem kell aggódni, csak 

igényesen megcsinálni. A beadandó, ami itthon nem, de kint annál inkább jellemző, azért jó, 

mert megtanulsz kutatni, megtanulod kezelni az irodalomjegyzéket vagy a Zoterot a word-ben 

és szakdogánál már könnyebben fog menni, mint a többieknek. Szánj rájuk bőven időt, és 

nagyon figyelj a formai követelményekre, mert nagyon kényesek rá, érdemes akár menet 

közben is a tanár véleményét kérni, nem fogja leharapni a fejed érte. A vizsgákat, 

beadandókat nem értékelik neked szövegesen, igazából semmit nem fogsz tudni róla, hogy 

miért annyi amennyi, és 99% hogy már itthon leszel, mire megkapod a jegyet szóval az sem 

opció, hogy bemész az irodájába és megkérdezed, de úgy tudom nem is a tanárok javítanak 

sokszor, hanem van erre külön embere egy-egy tanszéknek és elég titkosan tartják ezeket. 

Összességében azt lehet mondani, hogy bár nem tudod mire kapod a jegyet, de addig minden 

segítséget megadnak, hogy a legjobbat hozd ki magadból és ez szerintem fair! 
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Összbenyomás: 

Ha visszagondolok fél évvel ezelőtti önmagamra, egészen más voltam, sokkal több kétely volt 

bennem. Sokat tanultam más nemzetekről, főleg a japánokról, spanyolokról, kínaiakról, 

dánokról, az amerikaiakról és a kanadaiakról. A németeknek inkább a morálját tapasztaltam, 

de az is nagyban segítette megválaszolnom, azt a fontos kérdést, hogy akarok-e külföldön 

mestert vagy maradni érdemes itthon. Bár Köln a nyugati oldalon volt és van, a város 

küllemén ez egyáltalán nem látszik és az infrastruktúra is pocsék, az adminisztratív, 

társadalmi, kulturális tekintetében viszont azonnal érzékelhető a különbség. A munkához való 

hozzáállás is szemmel láthatóan más, mint itthon, és bevallom szívesen dolgoznék Kölnben 

pár évig! A nők és a férfiak egyaránt viszik reggel a gyerekeket óvodába, iskolába, sokan 

biciklivel, kis utánfutóval és nagyon igazságosak más tekintetben is, ami a nemeket illeti.  

El szeretnék-e most menni külföldre mesterre? 

A válasz igen! 5 hónap alatt többet tanultam a világról és magamról, mint az egyetem eddigi 

2,5 évében és úgy érzem még sokkal-sokkal tovább érhetek ezekben a fejlődésekben, ha 

megadom magamnak a löketet és elmegyek itthonról egy év mesterre. 

Vissza jövök-e élni Magyarországra? 

Mindenképp! Szép és jó sok más helyen is ezen a világon, de Budapestnél jobb hely 

számomra nincs összességében. Itt folyton újraéled a város, itt folyton változik valami, 

mindig megismerhetsz új embereket, új helyeket és a szépségét most nem is méltatom, hisz 

mindenki látta saját szemével. Szóval itthon fogok élni, de minden percét élveztem és 

újracsinálnám bármikor! 
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